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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2023/24:227 Regeringens åtgärder mot kraftigt höjda matpriser

Nyligen presenterade SCB inflationssiffrorna för oktober. Inflationen är fortsatt 
hög och ligger på en betydligt högre nivå än vad Riksbanken satt som mål. 
Särskilt allvarligt är att matpriserna ökade igen i oktober.

Sveriges barnfamiljer har det senaste åren fått erfara kraftiga höjningar av 
matpriserna. Det är inte bara falukorven som blivit dyrare. Framför allt har 
frukt och grönsaker ökat mycket kraftigt. De senaste årens matprisökningar är 
de kraftigaste sedan 1950-talet. Att matpriserna fortsätter att stiga drabbar 
många familjer på ett mycket kännbart sätt. Stadsmissioner runt om i landet och 
Fattigdomsrapporten 2023 vittnar om att antalet som besöker Stadsmissionen 
och kommer dit för mat eller matstöd har fördubblats under 2023. Flera barn- 
och hjälporganisationer bekräftar också att många barnfamiljer, särskilt med 
ensamstående föräldrar, inte har råd att köpa näringsriktig mat till sina barn.

För att motverka den här utvecklingen har Socialdemokraterna föreslagit en rad 
åtgärder: ett extra barnbidrag, en rättvis skattesänkning för vanligt folk, höjt 
underhållsstöd för ensamstående föräldrar, en tankrabatt för att möta de höga 
bränslepriserna och avskaffad funkisskatt. Vi har även föreslagit folkhemsel för 
att ta tillbaka kontrollen över elmarknaden. Vi har föreslagit en bankskatt, en 
tillfällig skatt på övervinsterna i banksektorn, för att de som tjänar stora pengar 
på den här krisen ska vara med och bidra till att bygga Sverige starkare under 
krisen. Socialdemokraterna har också sedan i våras krävt att regeringen ska 
införa en priskommission mot de höga matpriserna. Allt detta har SD-
regeringen sagt nej till. Det är som att SD och regeringen inte ser hur allvarlig 
utvecklingen är och hur de kraftigt höjda matpriserna slår mot framför allt 
barnfamiljerna.

Mot denna bakgrund vill jag därför fråga finansminister Elisabeth Svantesson 
följande:

 

1. Vilka åtgärder avser ministern och regeringen att vidta för att förhindra 
fortsatta kraftiga ökningar av matpriserna?

2. Vilka åtgärder avser ministern och regeringen i övrigt att vidta för att 
stödja Sveriges barnfamiljer med små marginaler?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-11-23
Besvaras senast
2023-12-07



INTERPELLATION TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Mikael Damberg (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


